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Љубљана, 30. септембра – Јутрос је као гром широм Словеније одјекнула вест да је
полиција притворила Бошка Шрота, донедавно неприкосновеног председника управе
Пиваре Лашко и преко ланца предузећа већинског власника не само Пиваре него и
читаве империје престижних словеначких фирми. Убрзо је процурило да на удару
криминалистичке службе, а по налогу тужилаштва, није само Шрот, него и Игор Бавчар,
донедавно такође неприкосновени газда у копарском концерну „Истрабенц“.  

Полиција је рано јутрос код обојице почела кућну преметачину, а одмах потом одредила
притвор и Бавчару и Шроту. Шрот је у полицијској станици у Цељупровео неколико сати,
док је Бавчар, у пратњи криминалистичких органа,враћен кући. Обављен јепретрес
Бавчаревог поседа у Старом Тргу код Ложа, а истовремено су криминалистички
службеници чекали пред станом у Љубљани и Настју Сушинског, председника Максима
холдинга, једне од фирми чији је Шрот био власник а преко које је куповао акције других
словеначких елитних предузећа, све док се због светске привредне и финансијске кризе
тај „систем“ куповања удела у елитним предузећима узимањем кредита у банкама није
срушио, јер ни Бавчар ни Шрот после слома берзе више нису могли да исплате дуговања
банкама. Банке су им у замену за неизмирене кредите заплениле купљене акције, а све
то је покренуло лавину открића о „пословању словеначких тајкуна“, како Бавчара и
Шрота назива престоничка штампа. Представник полиције Драго Манегалија потврдио је
новинарима да се прикупљају докази за кажњиве радње – злоупотребу положаја и
права уз прање новца.

  

Директор управе криминалистичке полиције Александар Јевшек новинарима је открио
да је полиција ухапсила осам особа, а да је једна од њих већ пуштена кући. Како
сазнајемо, полицијска акција је спроведена збогбројних (нелегалних) трансакција 7,3
одсто удела у „Истрабенцу“, односно истраге о „помоћи“ коју су Бавчар и Шрот један
другом нудили током преузимања власништва у обе компаније, чиме су их финансијски
исцрпљивали. Полиција је опсежну акцијуспровела широм Словеније, од Марибора преко
Цеља, Љубљане и Крања до Копра. Акцију води посебна група тужилаца за прогон
организованог криминала. Педесет криминалистичких службеникаи 16 униформисаних
полицајаца приликом кућних преметачина тражили су пословну документацију и друге
материјалне доказе који би инкриминисали осумњичене. Приликом кажњивих радњи
злоупотребе положаја и прања новца „настала је огромна материјална штета“, пре свега
код трећих правних лица. Јевшек је штету проценио на „неколико милиона евра“. „Особа
која је пуштена из притвора“ после саслушања је Бошко Шрот, а у притвору је остало
седам лица.

  

Пивара Лашко, у чијем седишту истрага још траје, само неколико месеци уочи прве од
бројних трансакција са 7,3 одсто пакета акција „Истрабенца“, које је са највишим
профитом препродало до тада непознато предузеће „Микротруст“ (у власништву Настје
Сушинскег, брата Бавчаревог саветника Кристјана Сушинског), убрзано је куповала
акције „Истрабенца“. Тако је крајем априла 2007. Пивара држала у власништву око
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четири одсто „Истрабенца”, да би у мају 2008. власништво безмало удвостручила
куповином нових акција од финансијске групе КД Матјажа Гантара.

  

Занимљиво је да је градоначелник Љубљане Зоран Јанковић недавно прогнозирао да ће
Игор Бавчар, иначе бивши министар полиције у време осамостаљења Словеније,
завршити у затвору. Према Јанковићевим наводима, Бавчар и Шрот су у спорним
трансакцијама противправно зарадили најмање 24 милиона евра.

  

(Политика)
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